



■黃大仙長者及基層家庭開心共享團年盆菜。

# 黃大仙2500基層嘆盆菜團年

現場設暖燈安排旅巴接送  
關愛隊員照顧用餐

農曆新年即將到來，團年飯素來是傳統活動，象徵着團圓與溫暖，來自黃大仙區的超過2,500位居民，包括獨居長者、雙老及基層家庭昨日在慈雲山邨中央遊樂場共同參加一場「關愛送暖到社區 萬歲新春團年飯」活動，香氣騰騰的盆菜、熱熱鬧鬧的聚會足夠溫暖人心。昨日天氣仍然有些寒冷，場內貼心地設有多個暖燈，住得較遠的長者亦有大旅遊巴士接送，每枱還有一兩位關愛隊員或義工照顧長者用餐等，政、商、民等多重力量順利結合，把地區關愛延伸到社區更多面。

是次活動由香港黃埔各界聯合會聯合黃大仙民政事務處、九龍社團聯合會黃大仙地區委員會共同舉辦，並得到黃大仙區關愛隊和東九龍居民委員會的支持，主辦方在慈雲山邨中央遊樂場上筵開約280席，招待逾2,500人，包括黃大仙區獨居長者、雙老及基層家庭。

## 長者盼多舉辦同類活動

勞工及福利局副局長何啟明致辭時表示，幾年疫情期間，許多長者很少機會出街，如今香港社會復常，舉辦團年飯這類活動，讓大家都能出來聚一聚，無論從民政還是社福的角度來看，都十分重要。

何啟明提到，在新的地區治理架構下，各區的關愛隊都在支援政府的地區工作和加強地區網絡，希望透過關愛隊將社區活動和消息傳達給更多的市民，特區政府的工作亦會透過關愛隊落到社區，做到「上情下達、下情上達」的效果。

民政事務總署署長張趙凱渝致辭時提到，黃大仙區有40萬人口，當中20%是65歲以上的長者。「舉辦今次活動讓『老友記』一邊享用新春盆菜，一邊欣賞文藝表演，還能談天聊家常。」她又說，區內關愛隊無論是活動宣傳、報名登記、上門接送長者、準備暖包等方面都做了大量工作，希望市民支持關愛隊。

活動籌委會主席、香港黃埔各界聯合會常務副會長莫湛雄在儀式上表示，這次邀請大家一起吃盆菜，是為了讓大家共同感受家的溫暖與友情的珍貴。「今次是黃大仙區關愛隊正式成立後的一次大型活動，他希望讓黃大仙區獨居長者及基層家庭融入社區，感受到社區的關愛和溫暖，共同分享新春佳節的喜悅氣氛。」

住在慈雲山邨的馬婆婆穿一身喜慶的紅色毛衫來吃團年飯，今年75歲的她玩心不減，看着台上的歌舞表演，自己也在台下哼着歌、跳起舞，她表示，特別高興感受到許多人的關愛，她希望這些活動多些舉辦，「我知道有關愛隊關心長者，現在還有這些活動讓我們一班老友記的晚年更開心，大家團聚一起，精神都好好！」

馬婆婆平時就最喜歡看表演，如唱歌、跳舞、戲曲，但近年她雙腳有些不便，已很少出遠門，不過馬婆婆十分樂觀，她昨日在開心之餘不忘送上新年祝福，「祝大家新年身體健康，龍馬精神，明天會更好！」

## 施政十件大事評選頒獎禮明舉行

「2023年特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮定於明日(30日)在香港會議展覽中心隆重舉行，香港特區行政長官李家超將親臨主禮並致辭。該評選活動由香港文匯報發起，大公報、中國日報、有線新聞台、香港中國通訊社、香港電台等23家媒體聯合主辦、55間團體協辦。伴隨着特區政府的誕生延綿至今，該活動自1998年推出至今已成功举办25屆，對幫助政府了解民生所需、社會訴求發揮了積極的作用。

據悉，頒獎典禮當日，中央駐港機構領導、香港政商界、社會團體、文化界、媒體高層等重量級嘉賓將應邀出席，多家香港主

流媒體將會廣泛報道典禮盛況。

「2023特區政府施政十件大事評選」結果出爐，依次是：1、逐步解除防疫限制 與內地通關全面復常；2、區議會選舉成功舉行 完善地區治理揭新篇；3、改善基層居住環境 計劃取締劣質劏房；4、打造體育盛事之都 國際大賽屢創佳績；5、強烈反對日本排核污 禁止10地水產品入口；6、開心香港夜繽紛 力吸旅客促消費；7、加強愛國主義教育 宣揚中華文化；8、積極說好香港故事 增強國際投資者信心；9、查辦審理國安案件 懸紅通緝13名逃犯；10、「港車北上」加強人流互通 「跨境通辦」便利灣區生活。

## 兼善里逾九成業主盼收購

市區重建局2021年9月啟動深水埗兼善里/福華街發展項目，去年4月向業主發出收購建議，絕大部分住戶均殷切期望改善生活環境。截至本月初，項目涉及的830多個業權當中，已有逾九成業主接受收購建議。市建局行政總監韋志成昨日在網誌貼文指出，局方團隊本着貫徹「以人為先」理念，因應住戶的不同需要，盡力協助他們解決搬遷時遇到的困難，其中自住業主除獲現金補償外，更有「樓換樓」，除可揀選7年樓齡的煥然壹居「樓換樓」單位，更可獲免費翻新單位。

韋志成指出，兼善里/福華街發展項目範圍共有21幢樓宇，涉及90個街號，樓齡超過60年，普遍嚴重失修，公用地方和單位內部都出現石屎剝落、鋼筋生銹外露，消防安全設施不足等。

### 煥然壹居「樓換樓」免費翻新

他指項目規模龐大，830多個業權中接近四成為自住物業業主、逾半為出租住宅業主，不少被改建為劏房，需安置和搬遷住宅租戶多達1,200多個，商戶亦多達100多間。其中，合資格的自住業主除有現金補償和特惠津貼外，更獲提供「樓換樓」選項，業主可選擇原址興建發展項目單位，或已落成7年的啟德煥然壹居項目現樓單位，並提供免費翻新煥然壹居「樓換樓」單位。

劉小姐居住的兼善里單位，大廈樓梯出現石屎剝落和鋼筋外露問題，單位亦因外牆滲水，洗手間出現長長的裂縫。她表示，與家人很快便決定購買屬於現樓的煥然壹居單位，並指屋苑毗鄰港鐵啟德站，交通便利，更重要的是屋苑設有升降機，大大改善與母親的生活環境。更令她喜出望外的是，市建局會主動幫業主更換全屋地板、木門等，節省不少裝修費用和時間，更可盡快遷入新居。

除協助業主外，1,200多個租戶中，超過兩成更是60歲或以上長者。韋志成指出，局方的「樂齡安居」家居改善計劃，免費協助項目內60歲或以上有長期病患、體弱、行動不便和經濟拮据的獨居長者或雙老家庭，讓他們能居家安老。



■劉小姐欣賞市建局團隊多行一步，為她免費翻新煥然壹居的單位。 韋志成網誌圖片

## 虛偽的美國

陳婉嫻

工聯會會務顧問



絕章

以色列在美國這個大哥「撐腰」下的暴行，已引起了世界各國的憤怒。特別是曾經受種族隔離政策苦害的南非，就將情況帶上國際法庭，控訴以色列在加沙地區針對巴勒斯坦人犯下種族滅絕罪，進一步將美國和以色列的暴行公諸於世。

確實，這正是有良知的人的想法，但在美國的影響下，海牙國際法院只作出了一個「沒有深度」的初步裁定，就只是促以色列政府必須「採取一切可能措施」，防止任何可能觸犯種族滅絕罪的行為，要求以色列在一個月內向法院提交報告云云……。

非常可惜的是，法庭並未要求以色列停火，亦可以說，作為美國「小兄弟」的以色列根本不會停火。而且，國際法院的初步判決也未就以色列是否犯下種族滅絕罪作出定案，這是令人十分失望的。

其實，我們也知道，在美國霸權之下，要以色列就範是妙想天開之事。但經此一役，已見到全世界對美國霸權的極端憤怒、對美國無視世界人權人道為之討厭。當我們見到美國駐港澳總領事時不時在香港街頭興高采烈地「做騷」，大說廣東話「表演」，就美國對香港事務的干預若無其事，我們見到的，其實是美國人的虛偽與機心。